

双目失明老太银行卡疑遭“盗刷”

养老公寓否认,称都是按老人的意思办的

本报讯(YMG全媒体记者 何晓波 摄影报道)日前,“烟台民意通”热线6601234接到市民王先生反映,称芝罘区进德小区一位孤寡老太太在一家养老公寓生活期间,其银行卡出现多次不正常刷卡现象,怀疑双目失明的老人工资卡遭盗刷。

2月20日,住在芝罘区一居民区的王先生说,这位老太太姓李,是一位无儿无女的退休教师,老人因为糖尿病导致双目失明。由于老人之前很疼爱作为学生的王先生,王先生便萌生了想要照顾老师晚年生活的想法。只是,王先生后来到外地发展了,照顾老人的愿望也就没能实现。

尽管如此,大约在2022年2月左右,在去外地之后,王先生每天给李老师订外卖安排其生活。不过李老师后来摔倒后,被送到芝罘区一家养老公寓。由于李老师有退休金,每月打到银行卡上,支付在养老公寓内的相应开销。“老人虽然看不见,但是她头脑并不糊涂,要求养老公寓安排两人去银行取款,然后回来交给她,由她数钱支付费用。”王先生解释,当时约定每月取款5000元,两名工作人员取钱回来后,将银行账单和钱款交给李老师,最后李老师再从中支付养老公寓的生活费、护理费等,剩下零钱自己保管。

本来一切如常,不知何故几个月之后,去银行取钱的人变成了该公寓护理员于某一人。2022年7月开始,李老师感觉在该养老公寓开销比较大,便将每月5000元的固定取款额变成每月10000元。2023年4月前后,王先生回到烟台,将李老师接回家,这时他发现李老师的银行卡账单出现异常,个别月份提款2万元、3万元不等,并没有按照李老师说的每月1万元取款。当问及原因,双目失明的李老师称不知情。换句话说,李老师并不知道自己银行卡存取了多少钱,对失明的她来说这是一笔“糊涂账”。不过,老人有固定的养老金进账,能算出总金额。王先生说,由此他初步算了一下,约有9万元左右的不正常账单支出。



经过与养老公寓交涉,对方否认了“盗刷”银行卡的行为,称一切是按照老人的意思办的。同时,老人当时只信任护理员于某,对于王先生所说的银行流水账单上出现的个别月份金额异常,称这是“老人有其他花销和额外产生的特殊护理费用”。

面对记者采访,该养老公寓负责人薛某、护理员于某均否认了“盗刷行为”,称一切都是按照老人意愿来的。于某解释说,由于自己护理得当,老人很满意,每月还额外给自己一些小费,“没必要去骗老人的钱”。负责人薛某对此证实,老人只信任于某,一开始是他们安排两人一起去银行取钱,后来老人可能不愿意别人知道她银行卡内到底有多少钱,所以就只同意于某去银行取款。

“作为养老公寓负责人,是不是应该

安排两人同时去银行,互相监督取钱时的安全情况?”薛某对此表示,于某在2022年年底就已经辞职了,不清楚王先生为何要把这个事挑出来,而养老公寓只是提供老人在里面的一日三餐和基本生活护理,“其他事,没有人和他们交代”。

对于李老师的“异常取款金额是她授权同意,还是被人‘盗刷’”这笔糊涂账,王先生说,有关方面以无书面合同和证据等为由,拒绝进行调查。

山东同济律师事务所刑事业务委员会主任王智光律师表示,李老师双目失明,出于对养老公寓的信任,将银行卡交由工作人员到银行取款,如对取款数额存有异议,可以拿着银行流水让于某解释说明9万元的差额原因,如果于某无法解释或者是解释不符合常理,李老师可以向警方报案,通过法律途径寻求解决。

万科翡翠湾小区门前空地堆放垃圾 滨海路街道办事处已清理完毕

本报讯(YMG全媒体记者 吕金涯 摄影报道)近日,有市民向“烟台民意通”栏目反映小区门口的空地上堆放的建筑垃圾已经有一个多月了,一直没人解决这个问题。记者接到来电后立刻赶到现场。

市民反映的建筑垃圾位于莱山区万科翡翠湾小区北门前。记者看到这片空地杂草丛生,上面立着一个内容为“拆除围挡区域环境整治和网格管护表”的蓝色牌子,在牌子的不远处有一个电箱,电箱的北侧堆放着大概4堆已打包好的垃圾。从垃圾堆的表面来看,这些垃圾主要是白色塑料泡沫。这片空地上零星可见一些生活垃圾,如塑料袋和矿泉水瓶等。这位市民告诉记者:“这些垃圾已经在这里放了1个多月,但是一直没人来清理。能不能把这里绿化一下?也比这样让大家扔垃圾强啊!”

记者就此事联系了滨海路街道办事处,工作人员称会立刻对相应地块进行清理,到记者发稿时,垃圾已清理完毕。街道下一步将加强日常巡逻和监管,做好日常维护。



清雪防滑队员 集结“等雪”



本报讯(YMG全媒体记者 杨春娜 通讯员 焦斐然 摄影报道)强降雪天气即将来临,烟台市城管局组织各区执法局2月20日交通晚高峰前后在各集结地点待命准备。烟台市区清雪防滑共集结人员2630余人、雪铲682台、滚刷353台、撒布机213台,其它清雪车辆及设备160余台/套,各类应急车80余辆。夜间将根据降雪情况,不间断组织市区清雪防滑作业,并在关键节点部署应急分队,确保市民出行顺畅。

社保缴费基数 按什么标准申报?

咨询:怎样办理社保卡?我参加了工作了怎么还领不到社保卡?

回复:办理社保卡需要电子照片并且提交制卡申请,您可以通过人社局社保卡服务窗口或者官网/公众号的网办大厅上传电子照片和提交制卡申请,在提交制卡申请时需要填写开卡所需的信息,如果您上传了照片,也提交了制卡申请,且所填信息符合人社和银行的开卡需求,那么社保部门会在30个工作日内做好社保卡,拿到社保卡后到制卡银行网点激活即可使用。为方便快速领取、使用社保卡,推荐在上传电子照片后,去银行办理即时制卡,即时制卡无须在网上提交申请填写信息,当场制卡、当场取卡、当场激活,人社部门和银行数据联动,拿到卡片后无须再跑到人社部门报备。

咨询:我每年的社保缴费基数是按照什么标准申报的?

回复:您工作单位一直没有改变的情况下,单位职工本人缴纳基本养老保险费的基数原则上以上一年度本人月平均工资为基础,在当地职工平均工资的60%—300%的范围内进行核定。如果您是新入职一个单位上班,根据《关于做好参保职工社保缴费基数确定有关工作的通知》(烟人社发〔2019〕13号)规定,职工失业后重新就业(含当年度以灵活就业人员身份挂档缴费的参保人员再就业)或正常工作调转的,以起薪当月的工资收入为缴费工资基数,低于上年度全省全口径城镇单位就业人员平均工资60%的,按平均工资60%申报缴费;高于上年度全省全口径城镇单位就业人员平均工资300%的部分不计入缴费工资基数。其中,失业后当年度重新就业到原失业单位的,其当年度缴费基数仍按原失业单位已为其申报的缴费基数确认。

张孙小娱 曲倩倩



记录一生 保障一生 服务一生